

## 我的秘密乐园

我的秘密乐园就是外婆家,它带给了我无限的乐趣。

外婆家后面是又高又陡的山。山脚下,是绿油油的草地,有像球一样的包菜、翠绿的豌豆尖,还有雪白的梅花、俏丽的海棠花;山腰以上,有许多橘子树,秋天的时候,橘子会变成金黄金黄的,笑眯眯地向你打着招呼,说:“快来摘我呀!”再往上走些,就是外公种花生的地方。

记得有一次,我们表兄弟几个一起去爬山。我们找了一条近道,爬到山腰,我们摘了点野果,又继续往前走。终于爬到山顶了,我们拿出小零食,像野餐一样吃了起来。

吃完零食,我们发现下不去了,因为下坡路太陡了。无奈之下,我们只好连滚带爬地下山。可是,我的小表妹一不小心滑了一下,摔了一个狗啃泥,哇哇大哭。表哥为了不让我们再摔跤,就提议我们蹲下来走,蹲着蹲着,我们的裤子上都沾满了泥土,后来,我们干脆一不做二不休,屁股坐在地上像滑滑梯一样滑下山来。

回到家里,我们一个个都像泥猴子,衣服上、裤子上、头上、脸上、手上……全身都是泥巴,你看看我,我看看你,都哈哈大笑起来。家长们给我们打来一盆又一盆的热水清洗,可是我们又玩起了打水仗。

家长们呼唤着,孩子们追赶着,外婆家的鸟儿叽叽喳喳、风吹动树叶沙沙沙,这是多么美妙的交响曲!这就是我想念的乐园!

泸州师范附属小学城西学校  
2018级9班 樊书兰  
指导教师:何小梅

## 假如

假如我会飞  
我要跟着大雁的翅膀  
去祖国的江南  
将小桥流水与人家,写进诗行

假如我是云  
我要走进大海的怀抱  
牵着我的影子,带一群孩子  
洗洗洁白的衣裳

假如我是树  
我要快速生长,用参天的大伞  
为小朋友遮雨,挡风  
为小鸟建起安全的避风港

走进今晚的梦,我希望  
将所有的美好,都安放在去往明天的路上

四川省德阳市罗江区深雪堂小学  
五年级写作二组:王纾语

## 昨天,今天和明天 ——献给母校的歌

昨天,我拎着童真的稚趣,  
带着泥土的气息,  
踏进园林似的校园。  
书香,树香,泥香,  
奠基人生的摇篮,  
让我感受到了爱的源泉。

今天,在你的哺育下,  
我由一粒微小的种子,  
在你的呵护中发芽,  
长成了一棵茁壮的小树。  
我丰盈在你的摇篮中,  
即将步入更广阔的天涯。

明天,把流逝的六年追忆,  
领略你那容纳百川的胸襟,  
诉说曾经美丽的清晨与夜晚,  
在重温儿时的嬉戏中,  
体味你给我的爱意。  
在岁月的洗礼中,  
用你给我奠定的基石,  
随意站在人生的某个角落,  
都能形成一片绿色的荫蔽!

重庆市开州区南雅镇中心小学  
六年级 张正坤  
指导教师:李宏龙

## 追寻中华先锋的脚步

——《中华先锋人物故事汇》系列丛书读后感

少年强则国强。最近我仔细阅读了《中华先锋人物故事汇》系列丛书,丛书用充满童趣的语言把新中国成立以来众多的先锋人物的故事向读者娓娓道来,让我了解了平凡而伟大的中华先锋人物的成长过程,他们是中国的骄傲。一个个感人励志的先锋人物故事,让我不断感悟榜样力量,树立了学习做人、学习创造,长大后做一个对国家、对社会有用的人的远大志向。

系列丛书中的《雷锋》让我认识到雷锋叔叔是一位伟大的中国人民解放军战士,他小时候受尽了苦难,是中国共产党和新中国拯救了他,我们的国家

就是他温暖的家,而他就像小草用绿色回报大地的恩情一样,回报我们的国家,回报我们的社会。

在《钱学森》这本书中,科学家钱学森历经各种困难,终于回到祖国的怀抱,他长期担任火箭导弹、航天器研制技术领导,为导弹和航天事业作出了杰出贡献。

《中国女排》则讲述了中国女排的“女排精神”,她们代表了我国中国人的拼搏精神。失败是成功之母,冠军的背后,是无数次的失败换来的。在获得冠军的道路上,她们经历了非常艰苦的训练和非常长时间的准备。在这支队伍队身上,我能感受到那种永不言弃

的精神和强烈的爱国情怀,中国女排的姐姐们以顽强拼搏的意志,让“女排精神”成为一面不朽的旗帜,激励着一代又一代中国人。

读完《中华先锋人物故事汇》系列丛书,我被这些可亲可敬可爱的先锋人物所深深激励着。作为新时代少年的我,应该感恩、听党话、跟党走,心怀祖国,珍惜现在的幸福生活,成为一个有信仰的人,努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

广东省广州市华侨外国语学校  
五年八班 李佩鐳  
指导教师:沈璐璐

## 自然的感应

的时候,为何唯独只有它依然燃烧着生命?

它的花瓣为什么不会被雨打落?我寻思着。“知道为什么它的花瓣不会被打落吗?”妈妈轻声问道:“因为那不是花。”

“不是花!”我惊异地看着妈妈。

“是啊,因为叶子渴望开花,就变成了花”。妈妈看着我,不再说什么。

是啊,一品红渴望开花,但它开不出别的花朵那样的花,于是,那叶子竟开成了如火般鲜红的“花”!

哪怕是叶子开成“花”,也要实现一种理想,成就一个信念。这样顽强、向上,我却不及花了。而正是这叶子开成的“花”,才经得起狂风肆虐,才经得起骤雨摧残,才会像火焰那般燃烧不止。

我自嘲般看看自己,发现自己竟还不如一棵在人们眼中“卑微”的一品花。舞蹈比赛不就如这场雨吗?坚定的信念胜过一切,就如同这一品红一样默不作声,却娇艳。

我回头望着垃圾桶中的舞鞋,我要拾起它,像一品红一样,盛开在青春的园圃之中,舞动自己如烈火的青春。因为我坚信,小小的念头,成就了一颗小小的种子,也终会开出一抹小小的春色。

哦,是一个大大的春天!在春天,我必将化为最美的蝴蝶。飞离彷徨,冲开怅惘,在青春的天空中,搏击风雨!

浙江省乐清市康德寄宿学校  
7(10)班 何以媛  
指导教师:董恩兵

## 竹荪观察日记

没几天,我就收到了快递。可打开包装,我一脸的惊讶:这是什么呀,只看到几个乌黑的蛋——“竹荪蛋”,这是它们的菌蕾。

按照商家的种植说明,我将“竹荪蛋”放在水里养了几天,这些竹荪蛋们竟然真的一个破壳而出,里面的竹荪就冒出了头。从未见过这么稀奇的玩意儿,我每天仔细地观察它们的生长。第一天,“竹荪蛋”似乎没变化,但到了下午,这些“蛋”的一头裂开了,里面露出了很多胶状的东西。第二天,裂口又变大了,已经隐隐约约可以看到里面的菌盖了,表面看起来十分光滑。第三天,菌盖已经完全露了出来,按商家说的应该是菌蕾和菌丝体冒了出来,像是急于出来跟我打招呼。第四天,也是最重要的一天,菌柄迅速生长,直到整个暴露在外,而在这个过程中,菌裙也逐渐打开,

第一次看,菌裙只露出一角,还没展开,像是给菌盖镶了一个白边;过会儿再看的时候,菌裙初步散开,像小姑娘的短裙,让竹荪看起来俏皮可爱;最后,完全舒展开来,像白雪公主的蕾丝长裙,整个破壳而出的过程已大功告成。这个时候的竹荪雪白的菌柄和褐色的菌盖相互呼应,还有那洁白的网状长裙,美若仙女下凡。看得我都饿了,赶紧摘了带去给奶奶享用。

奶奶决定炖汤喝,让我尝尝自己的劳动果实。奶奶将竹荪和母鸡炖上几个小时,没有加过多的作料,一点点盐,这汤就十分鲜美了。新鲜的竹荪入口爽脆可口,口感独特,别有一番滋味。种植的收获可真大呀!

西工大附中初一年级4班 张峻熙  
指导教师:惠军民

## 美丽的江心岛

爷威武的雕像,游人们流连忘返,不停地拍照留影。

穿过广场远远就能看到清澈碧绿的鸭绿江,江边有一排凉亭掩映在垂柳的浓荫里。走进凉亭坐下来,极目远眺,碧水西流,一直流向遥远的天际,身旁江水滔滔,清风吹拂,非常惬意。欣赏着滔滔的鸭绿江水,不知不觉就会陶醉在这美景之中了。江上还有一个餐厅,江水荡漾,餐厅就像在江上飘动着。

沿着环岛步行道继续向前行走,沿途林荫树密,道旁草绿花红,步步有美景,处处有惊喜。沿途的音乐广场、体育馆、篮球场和游乐园,都是让人玩

起来就不想走的好地方。孩子们最喜欢的要数游乐园了,这里有很多好玩的,有充气城堡,滑梯、大气球、海盗船、蹦蹦床、摩天轮……沿途还有很多石凳木椅,玩累了就可以坐下来休息,路旁林下还有秋千,可以在上面荡秋千。

你喜欢上这里了吗?如果你也想到这么美丽的江心岛来玩的话,那你一定要告诉我,让我带你一起去畅玩哟!

吉林省临江市外国语学校  
五年二班 张凤睿  
指导教师:张西武

## 春柳

春天到了,柳树的个头长高了,胳膊长长了。柳树就像一位小姑娘,披着长长的头发,风一吹,长发飘飘,绿色闪闪,特别动人!春天的柳树的头发是那么长,那么漂亮,比我们的头发长多了!我特别羡慕她!每一年3月,都是柳树尽情生长的时候,她总是精神饱满,生机勃勃!

温柔的春风吹拂着她,明媚的阳光照耀着她,柳树在翩翩跳着舞。突然,我看到了,春风正梳着她的长发,阳光正抚摸着她的长发,燕子从她的发间掠过,剪刀似的尾巴,轻轻地分开细细的柳枝,她的头发散发出的香味,弥漫开来,美了春光,醉了春色。

春天是一个美好的季节,春天的柳树,美得就像一首诗,就像一幅画!真让人沉醉!

春季,是柳树生命力最旺盛、最美的季节,我看到春天里生机勃勃的柳树,我明白了什么叫“一年之计在于春”,所以我也要珍惜春光,好好学习,把最美的状态呈现出来。

河南省洛阳市宜阳县香鹿山镇  
赵老屯小学四年级 张甜甜  
辅导老师:刘根旺

## 春天的聚会

春天来了,天气也渐渐暖和了,万物复苏,百花齐放,举行了一场春天的聚会。

柳树发出了嫩芽,五颜六色的小花徐徐张开,嫩绿的小草也想参加春天的聚会,迫不及待地地从泥土里钻出来,像是给大地穿上了一件绿色的衣裳。活泼机灵的小燕子从南方赶回来参加春天的聚会,嘴巴里不停地念着:“春天真是太美丽了。”冬眠的小动物从洞穴里爬出来寻找食物,小溪的冰融化了,溪水一路欢歌笑语流进了江河,为春天的聚会增添了几分活泼。

小朋友们脱掉了厚厚的棉袄,换上了轻薄的衣服,冲出家门,奔向草地,对着天空说:“春天,我来了。”

江西省芦溪县芦溪镇第二中心学校  
二(1)班 彭子欣  
指导教师:郭琼

## 出门俱是赏花人

春天到了,万物复苏,春姑娘像一位魔术师,把大地都变成一派生机勃勃的景象。随便哪里走走,都是赏花人。接下来就让我带你到花的世界里探索其中的奥秘吧!

二乔玉兰是白玉兰和紫玉兰的杂交品种。它有六到九片花瓣,每片花瓣外面是紫红色的,里面是白色的,由于二乔玉兰和紫玉兰长得很像,导致很多人都分不清。如果看到很高的玉兰树上没有绿叶开满紫色玉兰花,大概就是二乔玉兰了。老师告诉我们,二乔玉兰的“爸爸”是紫玉兰,“妈妈”是白玉兰。

迎春花是一种迎接春天的花。迎春花的枝条细长,花瓣比较短,黄色的花朵像一个个小喇叭,在奏响着春天的歌曲。凑近花瓣闻一闻,一阵清香扑鼻而来,让人陶醉其中。

连翘和迎春花长得很像,也是开小黄花。连翘的花瓣比迎春花少,只有四瓣,枝干是棕色的,中空的,小蚂蚁都可以从中间爬过去。连翘不仅好看,它的果实还可以当药用,具有清热解毒的功效。

春天是一个五彩斑斓的季节,它既像一首诗,又像一幅画,蕴藏着无穷的知识 and 美妙,我爱这生机勃勃的春天。

江苏省仪征市育才小学  
四2班 郑婉萱  
指导教师:王晓

## 征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦!期待有更多的小作者能积极投稿,快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

**要求:**体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB~20MB(请发送扫描件)。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师,以及监护人的姓名、电话、身份证号、银行账号和开户行信息,并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

**邮箱:** jswmtl@163.com